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Yrittäjyysilmapuntari 2011Yrittäjyysilmapuntari 2011 
Yrittäjyysilmapuntari 2011 -tutkimus on Suomalaisen Työn Liiton ja 
Suomen Yrittäjien yhdessä tekemä kysely alle viisi vuotta toimineille 
Suomen Uusyrityskeskuksen kautta yrittäjiksi ryhtyneille uusyrittäjilleSuomen Uusyrityskeskuksen kautta yrittäjiksi ryhtyneille uusyrittäjille. 
Tutkimus mittaa yrittäjyyteen liittyvää yleistä ilmapiiriä uusyrittäjien 
keskuudessa.

Tutkimus tehtiin elokuussa 2011 jo toiseen kertaan samalla menetelmälläTutkimus tehtiin elokuussa 2011 jo toiseen kertaan samalla menetelmällä 
käyttäen Surveypal-tutkimustyökalua. Tutkimukseen vastasi 1088 
uusyrittäjää. Vastausprosentti oli 10 %, joka on saman kokoinen kuin 
edellisenä vuonna tehdyssä tutkimuksessa. Tutkimuksessa toistettiin 
eräitä vuonna 2010 tutkimuksessa tehtyjä tutkimuskysymyksiä Näistä oneräitä vuonna 2010 tutkimuksessa tehtyjä tutkimuskysymyksiä. Näistä on 
vertailut tässä raportissa.

Tutkimuksen päätulos on, että yrittäjyysilmapiirissä näyttää olevan 
hienoisia hiipumisen merkkejä Yrittäjyyden houkuttelevuus näyttäisihienoisia hiipumisen merkkejä. Yrittäjyyden houkuttelevuus näyttäisi 
olevan hiipumassa, yritysten perustamista harkitsee aiempaa harvempi 
ja yrittäjyysilmapiirin koetaan jonkin verran heikentyneen.



Kuinka houkuttelevana pidät itsenäisenä
yrittäjänä toimimista?yrittäjänä toimimista?

36 %

48 %

1. Erittäin houkuttelevana

2. Melko houkuttelevana

13 %3. Ei kovin houkuttelevana

2 %4. Ei lainkaan houkuttelevana

1 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

5. En osaa sanoa

Kaikki (KA: 1.839, Hajonta: 1.275) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Suomen Yrittäjyysilmapuntari 2011
Kuinka houkuttelevana pidät itsenäisenä yrittäjänä toimimista?p y j
Naisyrittäjät, miesyrittäjät, %

35 %35 %

45 %

36 %

51 %

1. Erittäin houkuttelevana

2. Melko houkuttelevana

15 %

51 %

11 %
3. Ei kovin houkuttelevana

3 %

1 %

1 %
4. Ei lainkaan houkuttelevana

1 %

1 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

5. En osaa sanoa 

Mies (KA: 1 894 Hajonta: 1 31) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))Mies (KA: 1.894, Hajonta: 1.31) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))
Nainen (KA: 1.788, Hajonta: 1.239) (Vastauksia: 561 / 11011 (5%))



Kuinka houkuttelevana pidät itsenäisenä yrittäjänäKuinka houkuttelevana pidät itsenäisenä yrittäjänä
toimimista? Vuodet 2011 ja 2010, %

36 %

48 %

39 %
1. Erittäin houkuttelevana

2 Melko houkuttelevana

13 %

47 %

12 %

2. Melko houkuttelevana

3. Ei kovin houkuttelevana

2 %

2 %
4. Ei lainkaan 
houkuttelevana

1 %

1 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

5. En osaa sanoa

vuonna 2011 vuonna 2010



Avoin kysymys: Mitkä seikat houkuttavat yrittäjäksi y y y y j
ryhtymiseen? 

Sanojen koko ilmaisee sanojen tiheyden annetuissa kirjallisissa vapaamuotoisissa vastauksissa.



Avoin kysymys: Mitkä seikat puhuvat yrittäjäksiAvoin kysymys: Mitkä seikat puhuvat yrittäjäksi 
ryhtymistä vastaan?

Sanojen koko ilmaisee sanojen tiheyden annetuissa kirjallisissa vapaamuotoisissa vastauksissa.Sanojen koko ilmaisee sanojen tiheyden annetuissa kirjallisissa vapaamuotoisissa vastauksissa.



Mitä aion tehdä lähiaikoina yritykselleni?  Valitse
enintään kolme tärkeintä alla olevasta luettelostaenintään kolme tärkeintä alla olevasta luettelosta

51 %1.Aion jatkaa samaan malli in kuin tähän asti

3 %

1 %

2 %

2.Aion hankkia l isää osakkeenomistajia

3.Aion hankkia l isää osuutta yrityksen osakekannasta

4.Aion myydä yritykseni

30 %

41 %

47 %

5.Aion panostaa l isää tuotekehitykseen

6.Aion panostaa l isää tuotantoon/palveluun

7.Aion panostaa l isää markkinointiin

15 %

1 %

3 %

1 %

8.Aion palkata l isää työvoimaa

9.Aion irtisanoa (lomauttaa) työvoimaa

10.Aion supistaa tuotantoa/palvelua

11 Aion siirtää toiminnan pois Suomesta 1 %

4 %

8 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

11.Aion siirtää toiminnan pois Suomesta

12.Aion lopettaa yrityksen

Jotakin muuta, mitä

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki (KA: 5.397, Hajonta: 3.281) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Mitä aion tehdä lähiaikoina yritykselleni?  Voit valita
enintään kolme tärkeintä alla olevasta luettelosta.
Naisyrittäjät, miesyrittäjät, %

50 %
52 %1.Aion jatkaa samaan malliin kuin tähän asti

5 %

1 %

2 %

52 %

1 %

0 %

2 %

j

2.Aion hankkia lisää osakkeenomistajia

3.Aion hankkia lisää osuutta yrityksen osakekannasta

4.Aion myydä yritykseni

31 %

40 %

46 %

20 %

29 %

42 %

48 %

5.Aion panostaa lisää tuotekehitykseen

6.Aion panostaa lisää tuotantoon/palveluun

7.Aion panostaa lisää markkinointiin

lk l 20 %

1 %

4 %

3 %

11 %

0 %

3 %

0 %

8.Aion palkata lisää työvoimaa

9.Aion irtisanoa (lomauttaa) työvoimaa

10.Aion supistaa tuotantoa/palvelua

11.Aion siirtää toiminnan pois Suomesta

5 %
0 %

3 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

p

12.Aion lopettaa yrityksen

Mies (KA: 5 481 Hajonta: 3 28) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))Mies (KA: 5.481, Hajonta: 3.28) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))

Nainen (KA: 5.311, Hajonta: 3.28) (Vastauksia: 561 / 11011 (5%))



Mitä aion tehdä lähiaikoina yritykselleni?  Voit valita 
enintään kolme tärkeintä alla olevasta luettelosta. 

51 %

2011 ja 2010, % 

51 %

3 %

1 %

2 %

50 %

3 %

1 %

1.Aion jatkaa samaan malli in kuin tähän asti

2.Aion hankkia l isää osakkeenomistajia

3.Aion hankkia l isää osuutta yrityksen osakekannasta

4 Aion myydä yritykseni
30 %

41 %

47 %

2 %

29 %

44 %

49 %

4.Aion myydä yritykseni

5.Aion panostaa l isää tuotekehitykseen

6.Aion panostaa l isää tuotantoon/palveluun

7.Aion panostaa l isää markkinointiin
15 %

1 %

3 %

1 %

%

15 %

1 %

2 %

8.Aion palkata l isää työvoimaa

9.Aion irtisanoa (lomauttaa) työvoimaa

10.Aion supistaa tuotantoa/palvelua
1 %

4 %

8 %

1 %

4 %

8 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

11.Aion siirtää toiminnan pois Suomesta

12.Aion lopettaa yrityksen

Jotakin muuta, mitä

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
2011 2010



Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? 
Suomessa on hyvä tehdä työtäSuomessa on hyvä tehdä työtä

17 %

53 %

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

12 %En samaa/en eri mieltä

15 %Jokseenkin eri mieltä

3 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Täysin eri mieltä

Kaikki (KA: 3.663, Hajonta: 1.434) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? Suomessa on 
hyvä tehdä työtä. Naisyrittäjät, miesyrittäjät, %y y y j , y j ,

18 %18 %

51 %

17 %

55 %

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

13 %

55 %

11 %
En samaa/en eri mieltä

14 %

4 %

15 %
Jokseenkin eri mieltä

Tä i i i ltä
2 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Täysin eri mieltä

Mies (KA: 3.636, Hajonta: 1.457) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))Mies (KA: 3.636, Hajonta: 1.457) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))
Nainen (KA: 3.688, Hajonta: 1.411) (Vastauksia: 561 / 11011 (5%))



Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? 
Suomessa on hyvä yrittääSuomessa on hyvä yrittää

5 %

45 %

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

17 %En samaa/en eri mieltä

28 %Jokseenkin eri mieltä

5 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Täysin eri mieltä

Kaikki (KA: 3.172, Hajonta: 1.45) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? Suomessa on 
hyvä yrittää. Naisyrittäjät, miesyrittäjät, %y y y j , y j ,

7 %7 %

44 %

4 %

45 %

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

17 %

45 %

17 %
En samaa/en eri mieltä

27 %

6 %

29 %
Jokseenkin eri mieltä

Tä i i i ltä
4 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Täysin eri mieltä

Mies (KA: 3.194, Hajonta: 1.469) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))Mies (KA: 3.194, Hajonta: 1.469) (Vastauksia: 527 / 11011 (5%))
Nainen (KA: 3.152, Hajonta: 1.432) (Vastauksia: 561 / 11011 (5%))



Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? 
Suomessa on hyvä yrittää 2011 ja 2010 %

5 %

Suomessa on hyvä yrittää. 2011 ja 2010, % 

5 %

45 %

7 %
Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

17 %

48 %

20 %
En samaa/en eri mieltä

28 %

21 %
Jokseenkin eri mieltä

5 %

4 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Täysin eri mieltä

2011 2010



Luonnehtisin suomalaista yrittäjyyttä seuraavasti...
1. on omistajavetoista1. on omistajavetoista
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

54 %60 %

22 % 21 %
20 %

40 %

1 % 2 %
0 %

1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 3.926, Hajonta: 0.764) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



2. on asiakaslähtöistä
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

48 %

60 %

29 %

12 %
20 %

40 %

1 %

10 % 12 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 3.603, Hajonta: 0.842) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



3. on riskien täyttämää
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

41 %

60 %

22 %

30 %

20 %

40 %

1 %
7 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 3.927, Hajonta: 0.912) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



4. on toimeentulon lähde
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

46 %

60 %

23 % 22 %
20 %

40 %

2 %
8 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 3.775, Hajonta: 0.935) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



5. on rikastumisen lähde
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

37 %

60 %

18 %

37 %
31 %

11 %
20 %

40 %

11 %

3 %
0 %

1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 2.434, Hajonta: 0.999) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



6. on tärkeä verotulojen lähde
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

40 %

60 %

19 %

35 %

20 %

40 %

1 %
4 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 4.04, Hajonta: 0.905) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



7. on tärkeä osa suomalaista kulttuuria
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

42 %

60 %

22 %
25 %

20 %

40 %

3 %
8 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 3.784, Hajonta: 1.001) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



8. on asia, johon innostetaan jo koulussa
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

41 %

60 %

31 %

21 %
20 %

40 %

6 %
2 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 2.07, Hajonta: 0.94) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



9. on asia, jota Suomessa täytyisi edistää
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

65 %

80 %

65 %

60 %

25 %

20 %

40 %

1 % 1 %
8 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 4.519, Hajonta: 0.771) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



10. on Suomen kilpailukyvyn lähde
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

42 %

60 %

16 %

36 %

20 %

40 %

1 %
5 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 4.133, Hajonta: 0.93) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



11. on Suomen talouskasvun moottori
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

45 %

60 %

17 %

34 %

20 %

40 %

1 % 3 %
0 %

1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 4.188, Hajonta: 0.89) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



12. on Suomen työllisyyden avain
(1 = Täysin eri mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä)

100 %

80 %

50 %
60 %

12 %

34 %

20 %

40 %

2 % 3 %

12 %

0 %
1 2 3 4 5

Kaikki (KA: 4.273, Hajonta: 0.895) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Luonnehtisin suomalaista yrittäjyyttä 
seuraavastiseuraavasti...

65 %

50 %

25 %

34 %

on asia,  jota Suomessa täytyisi  edistää

S t öll i d i 50 %

45 %

42 %

34 %

34 %

36 %

on Suomen työll isyyden avain

on Suomen talouskasvun moottori

on Suomen ki lpai lukyvyn lähde

35 %

21 %

30 %

40 %

54 %

41 %

on tärkeä verotulojen lähde

on omistajavetoista

on riskien täyttämää

22 %

25 %

12 %

46 %

42 %

48 %

on toimeentulon lähde

on tärkeä osa suomalaista kulttuuria

on asiakaslähtöistä

3 %

2 %

11 %

6 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

on rikastumisen lähde

on asia,  johon innostetaan jo koulussa

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä



Madaltaisiko yrittäjyyden kynnystä ilmainen 
yritysideapankki josta saisi liikeideoita?yritysideapankki, josta saisi liikeideoita?

100 %

65 %

80 %

65 %

60 %

35 %

20 %

40 %

0 %
Kyllä Ei

Kaikki (KA: 1.346, Hajonta: 1.107) (Vastauksia: 1084 / 11011 (10%))



Madaltaisiko? Naisyrittäjät, miesyrittäjät, %

100 %

61 %

70 %
80 %

61 %

39 %
40 %

60 %

30 %

20 %

0 %
Kyllä Ei

Mies (KA: 1.39, Hajonta: 1.113) (Vastauksia: 525 / 11011 (5%))Mies (KA: 1.39, Hajonta: 1.113) (Vastauksia: 525 / 11011 (5%))
Nainen (KA: 1.304, Hajonta: 1.101) (Vastauksia: 559 / 11011 (5%))



Taustatiedot
Olen

100 %

80 %

52 %
48 %

60 %

20 %

40 %

0 %
Nainen Mies

Nainen Mies



Taustatiedot
Ikäni on

3 %

25 %

15-24 vuotta

25-34 vuotta

47 %35-49 vuotta

25 %50-64 vuotta

1 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Yli 65 vuotta

Kaikki (KA: 2.955, Hajonta: 1.276) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Taustatiedot
Koulutukseni on

5 %

25 %

Peruskoulu/kansakoulu

Ammattikoulu/tekninen/kauppakoulu

9 %

18 %

Ylioppilas/lukio

Opisto 18 %

21 %

Opisto

Ammattikorkeakoulu

23 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Yliopisto/korkeakoulu

Kaikki (KA: 3.934, Hajonta: 1.908) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Taustatiedot

Yrityksen sijaintilääni

45 %Etelä-Suomen

45 %Länsi-Suomen

11 %Itä-Suomen

0 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Oulun tai Lapin

Kaikki (KA: 1.66, Hajonta: 1.199) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Taustatiedot
Yrityksen henkilöstömäärä

72 %1 h kilö ( k i ittäjä) 72 %

11 %

1 henkilö (yksinyrittäjä)

2 henkilöä

11 %

5 %

2-5 henkilöä

5-10 henkilöä

1 %

0 %

10-20 henkilöä

20-50 henkilöä

0 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Yli 50 henkilöä

Kaikki (KA: 1.522, Hajonta: 1.406) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Taustatiedot
Yrityksen liikevaihto

60 %

19 %

Alle 50.000 euroa

50.000 - 100.000 euroa

9 %100.000 - 200.000 euroa

9 %200.000 - 500.000 euroa

4 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Yli 500.000 euroa

Kaikki (KA: 1.785, Hajonta: 1.525) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Taustatiedot
Yritys on toiminut

26 %

28 %

Alle 1 vuoden

1-2 vuotta

18 %2-3 vuotta

12 %3-4 vuotta

16 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

4-5 vuotta

Kaikki (KA: 2.644, Hajonta: 1.719) (Vastauksia: 1088 / 11011 (10%))



Taustatiedot
Päätoimialamme on

1 %Alkutuotanto (maatalous, metsätalous jne.)

1 %

3 %

1 %

2 %

1 %

Metsäteoll isuus

Graafinen teoll isuus

Metall i teoll isuus

Kone-,  laite- ja elektroniikkateoll isuus

Eli t ik t l l i 1 %

3 %

0 %

2 %

9 %

Elintarviketeoll isuus

Teksti i l i - ,  vaatetus-,  nahka- ja kenkäteoll isuus

Kemianteoll isuus

Muu teoll isuus

Rakentaminen 9 %

12 %

2 %

2 %

0 %

a e ta e

Kauppa

Majoitus- ja ravitsemustoiminta

Liikenne

Rahoitus- ja vakuutustoiminta

15 %

12 %

34 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Liike-elämää palveleva toiminta

Sosiaaliset ja yhteiskunnall iset palvelut

Muu

Kaikki (KA: 13.49,  Hajonta: 4.243) (Vastauksia: 1088 /  11011 (10%))



Kiitos!

sami.tuurna@avainlippu.f i


